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Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-методичної конференції 
«Забезпечення якості вищої освіти» 10 - 12 квітня 2019 р.

ОНОВЛЕННЯ МОДЕЛІ ЗБОБУТТЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ ПРИ ВИВЧЕННІ 
ТЕХНІЧНИХ ДИСЦИПЛІН

Н.В. Жихарєва

Умови сучасного життя, зростаючий обсяг інформації вимагають, щоб 
вища школа готувала студентів, які уміють самостійно здобувати знання, 
виділяти головне, швидко орієнтуватися в конкретній ситуації. Реформування 
системи освіти в Україні набуло нині глобального характеру. Формується 
парадигма освіти, яка передбачає використання нових освітніх моделей, 
методик і технологій. Нова парадигма як пріоритетне завдання освіти 
передбачає орієнтацію на інтереси особистості, адекватні сучасним тенденціям 
розвитку [1, 2]. 

Сучасний рівень розвитку дозволяє синтезувати знання. При оновленні 
моделі здобуття вищої освіти технічних дисциплін доводиться вирішувати 
задачі системного аналізу, пошуку оптимального складу систем і підсистем при 
різноманітному забезпеченні технологічних рішень. При цьому одночасно 
вирішуються технічні, економічні, енергетичні, санітарно-гігієнічні й 
екологічні задачі.

Сучасна модель, що характеризуються складною багаторівневою 
структурою взаємозв’язків, наявністю прямих і зворотних потоків між 
підсистемами, можуть розглядатися як складні кібернетичні системи, при 
вивченні яких використається стратегія системного аналізу. На цій основі 
здійснюється синтез технологічних схем із застосуванням автоматизації.

З позицій системного аналізу вирішуються задачі моделювання, при 
цьому повна математична модель може бути представлена у вигляді 
структурної ієрархічної моделі, де на кожному рівні є опис свого класу 
процесів, підсистем і пристроїв. Застосування такого підходу до вивчення 
технічних дисциплін дозволяє цілеспрямовано використати й систематизувати 
результати досліджень [3, 4]. 

До основних положень системного аналізу, що дозволяє вирішувати 
зазначені задачі, можна віднести наступні: чітке формулювання мети 
дослідження; постановку задачі по реалізації цієї мети; визначення критерію 
ефективності; розробку стратегії дослідження з визначенням основних етапів 
рішення задачі: пропорційно-послідовне просування по всьому комплексі 
взаємозалежних етапів і можливих напрямків; організацію послідовних 
наближень і повторних циклів досліджень на окремих етапах; принцип спадної 
ієрархії аналізу й висхідної ієрархії синтезу.

Математична постановка задач вищої освіти містить у собі наступні 
основні етапи: підготовка технологічних і економічних даних для статичної 
обробки; побудова математичних моделей процесів і систем з визначенням 
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Постановка задачі моделювання

Визначення метиФормулювання задачі

Складання опису задач

Детермінований описСтатичний опис

Рішення задачі
Складання алгоритмуВибір методу

Перевірка адекватності

Використання моделі для вивчення технічних 
дисциплін

коефіцієнтів кореляції функцій і основних технологічних і конструктивних 
параметрів; вибір методу моделювання й реалізація рішення задач.

Найбільш трудомісткий етап рішення задач - це побудова загальної моделі 
системи. Вона повинна включати моделі підсистеми. Кожний процес у системі 
розглядається як підсистема із вхідними й вихідними параметрами. Модель
кожної підсистеми включає основні змінні, які впливають на процеси 
кондиціювання, зв’язки між змінними у вигляді алгебраїчних, трансцендентних 
рівнянь, обмеження на процес у вигляді рівнянь і нерівностей, у межах якої 
функціонує система, виконуючи свої технологічні вимоги.

Етап формування й аналізу цільової функції є завершальним етапом 
постановки задачі й вибору методу її рішення (рис. 1). 

Рисунок 1. Етапи моделювання
Система вищої освіти має стати динамічнішою, гнучкішою і 

багатошаровою. Модель університету майбутнього має нагадувати модель 
гнучкої сучасної компанії, бути центром розвитку регіону, міста, кластера, 
індустрії, базуватися на студентоцентрованому підході до формування освітніх 
програм і персональних освітніх траєкторій навчання, створенні 
інтелектуального середовища вищого навчального закладу.

Вважаю, що для вивчення технічних дисциплін переважно 
використовувати модель вищої освіти, яка дозволяє скористатися гнучкістю, 
зручністю дистанційного курсу і перевагами традиційного навчального процесу 
організовувати з використанням інформаційних технологій дистанційного 
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комуні кування та з використанням лабораторних занять та практичних на 
виробництві. 

Для визначення методичних, педагогічних та системних засобів 
вимірювання та оцінювання результатів навчання студентів слід легалізувати 
роботу студентів через визнання в навчальному процесі проектно-технологічної 
роботи студента в компанії за профілем спеціальності, яку він здобуває. Це 
особливо важливо для освіти за технічними спеціальностями через швидку 
плинність ІТ-технологій, старіння яких відбувається ще за час навчання 
студентів. Інший шлях - це реалізація проектно-орієнтованого професійного 
спрямування із залученням фахівців з індустрії та з використанням кафедр на 
виробництві.

Завдяки оновленню моделі та комплексному підхідну до вивчення 
технічних дисциплін підвищується кваліфікація як викладача так і студента.
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ З ФІЗИКИ 
ІЗ СТУДЕНТАМИ-ЗАОЧНИКАМИ

С.Н. Федосов

Правильна організація і методика проведення лабораторних занять 
відіграє велику роль при вивченні фізики студентами-заочниками. На 
стаціонарі лекції з фізики супроводжуються показом демонстрацій. 
Лабораторні заняття проводяться одночасно з читанням лекцій і є доповненням 
і поглибленням курсу фізики. У студентів заочного виду навчання такого 
зв’язку лекцій з лабораторними заняттями немає, і тому лабораторні заняття з 
фізики мають особливе самостійне значення. Роль лабораторних занять в цьому 
разі більш багатогранна і є головною формою навчальних занять.

Якщо серйозно продумати методику і організацію лабораторних занять, 
то можна надати велику допомогу студентам-заочникам у самостійному 
вивченні курсу фізики.
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